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ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ 

К АВТОМОБИЛЯМ

ЗАЧЕТНОЙ ГРУППЫ "ФОРМУЛА 1600".

СТАТЬЯ 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1.  РОЛЬ ФЕДЕРАЦИИ.
Настоящие требования разрабатываются Координатором\Организатором Зачетной группы «Формула-1600» и утверждаются Российской автомобильной федерацией (РАФ).

1.2.  СРОК ПУБЛИКАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ.
Настоящие Технические требования вступают в силу с момента утверждения РАФ. Все изменения и дополнения вступают в силу в соответствии с Спортивным кодексом РАФ.

1.3. ПОСТОЯНСТВО СООТВЕТСТВИЯ ТРЕБОВАНИЯМ.
Автомобиль должен полностью соответствовать настоящим техническим требованиям и КиТТ во время всего соревнования. В случае противоречия условий настоящих Требований и КиТТ  основными являются настоящие Технические Требования.

1.4.  ИЗМЕРЕНИЯ.
Все измерения производятся, когда автомобиль неподвижно стоит на ровной и жесткой горизонтальной поверхности.

1.5.  ОБЯЗАННОСТИ УЧАСТНИКА СОРЕВНОВАНИЙ.
Каждый Участник должен доказать Техническому комиссару, что его автомобиль полностью соответствует настоящим требованиям в любой момент соревнования.

1.6. ТЕХНИЧЕСКИЙ ПАСПОРТ.

На каждый автомобиль должен быть представлен технический паспорт установленного образца, выданный РАФ.

СТАТЬЯ 2. ОПРЕДЕЛЕНИЯ

2.1.    НАЗЕМНОЕ ТРАНСПОРТНОЕ СРЕДСТВО.
Аппарат для передвижения, приводимый в движение расположенным на нем источником энергии и постоянно опирающийся на земную поверхность непосредственно, с помощью несущих механических устройств, скорость и направление движения которого, постоянно контролируется водителем, находящимся на борту этого транспортного средства.

2.2.    АВТОМОБИЛЬ.
Наземное транспортное средство, передвигающееся на не менее чем четырех не расположенных на одной линии колесах, из которых, по меньшей мере, два являются направляющими и как минимум два – ведущими, созданный исключительно для участия в скоростных соревнованиях на кольцевых трассах по замкнутому маршруту.

      2.3.   КУЗОВ.
Все полностью подрессоренные элементы автомобиля, обтекаемые с внешней стороны воздушным потоком, за исключением дуги безопасности и элементов, непосредственно связанных с работой двигателя, трансмиссии и шасси. Радиаторы и короба, обеспечивающие подвод и отвод воздушных потоков, признаются составной частью кузова.

2.4.   КОЛЕСО.
Диск и обод. Комплектное колесо: диск, обод и шина.

2.5.   МАРКА АВТОМОБИЛЯ.
В случае с автомобилями гоночной формулы "марка автомобиля" соответствует автомобилю как единому целому. Когда изготовитель применяет двигатель иной марки (двигатель не своего производства), автомобиль рассматривается как гибрид, и марка изготовителя двигателя может фигурировать рядом с маркой изготовителя шасси. В обозначении марка изготовителя шасси должна всегда предшествовать марке изготовителя двигателя.

В случае если автомобиль-гибрид выигрывает Кубок, Трофей или завоевывает титул Чемпиона, то Титул относится к изготовителю шасси.

2.6.   СОРЕВНОВАНИЕ.
Соревнование состоит из официальной хронометрируемой тренировки и гонки.

2.7.   ВЕС АВТОМОБИЛЯ.
Вес автомобиля с водителем, одетым во всю гоночную амуницию, в любой момент    соревнования.

2.8. ОБЪЕМ ДВИГАТЕЛЯ.
Объем, образующийся в цилиндрах двигателя между крайним верхним и нижним положениями поршней. Рабочий объем двигателя измеряется в кубических сантиметрах, и при расчете число Пи принимается равным 3,1416.

2.9.  НЕСУЩАЯ КОНСТРУКЦИЯ ШАССИ.
Полностью подрессоренная часть автомобиля, на которую передаются нагрузки от подвески и/или пружин, в продольном направлении простирающаяся от первого элемента передней подвески до последнего элемента задней подвески.

2.10.  ПОДВЕСКА.
Кинематическая система, обеспечивающая упругое перемещение колеса автомобиля относительно несущей конструкции шасси.

2.11.  АКТИВНАЯ ПОДВЕСКА.
Любая система, позволяющая изменять характеристику любой части подвески или управлять изменением дорожного просвета во время движения автомобиля.

2.12.  КОКПИТ.
Объем, в котором располагается водитель.

2.13.  КАПСУЛА БЕЗОПАСНОСТИ.
Непрерывная структура автомобиля, в которую включены все топливные баки и кокпит.

2.14.  КОМПОЗИТНАЯ СТРУКТУРА.

Не однородный материал, который в поперечном сечении представляет собой либо две оболочки с заключенным между ними материалом, либо набор слоев, образующий единую слоистую структуру.

2.15.  СИСТЕМА СБОРА ДАННЫХ.
Система сбора данных, связанных с работой двигателя и других систем автомобиля, с возможностью последующего считывания их из накопителя расположенного в автомобиле.

2.16.  ПОЛУАВТОМАТИЧЕСКАЯ КОРОБКА ПЕРЕДАЧ.
Коробка передач, оснащенная системой, которая, при переключении водителем передач берет на себя управление двигателем, сцеплением или механизмом переключения, позволяя передачам включиться.

2.17.  СИСТЕМА ВПУСКА.
Все элементы, расположенные между головкой блока цилиндров и оконечной частью впускных раструбов.

2.18. ОБИВКА КОКПИТА.


Неструктурные детали, размещенные внутри кокпита с единственной целью повышения комфорта водителя и безопасности. Все эти детали должны легко сниматься без помощи инструмента.

СТАТЬЯ 3. КУЗОВ И РАЗМЕРЫ

3.1. ВЕРТИКАЛЬНАЯ ОСЬ КОЛЕСА.
Вертикальная ось любого колеса должна определяться как средняя линия между двумя прямыми, перпендикулярными к поверхности, на которой стоит автомобиль, проведенным с двух противоположных сторон комплектного колеса в центре шинной дорожки.

3.2. ИЗМЕРЕНИЕ ВЫСОТЫ.
При измерении высоты автомобиль должен быть полностью готов к гонке с водителем, нормально сидящим на своем месте в автомобиле.

3.3. ОБЩАЯ ШИРИНА.
Габаритная ширина автомобиля в сборе, включая комплектные колеса, не должна быть более 1850 мм, при этом направляющие колеса находятся в положении для движения прямо.

3.4. ШИРИНА ПЕРЕД ОСЬЮ ПЕРЕДНИХ КОЛЕС.
Габаритная ширина кузова перед осью передних колес не должна превышать 1350 мм. Любой элемент кузова, расположенный перед вертикальной осью передних колес и имеющий ширину более 950 мм, не может быть выше обода передних колес автомобиля с водителем на борту, нормально сидящим за рулем при любом количестве топлива в баках.

Верхний и передний края боковых оконечностей корпуса перед передними колесами должны иметь толщину не менее 5 мм и радиус скругления не менее 2,5 мм.

3.5. ШИРИНА И ФОРМА МЕЖДУ ОСЯМИ ПЕРЕДНИХ И ЗАДНИХ КОЛЕС.
Максимальная ширина кузова, в зоне между вертикальными осями передних и задних колес, не должна превышать 1300 мм. Между задней кромкой комплектного переднего колеса и передней кромкой комплектного заднего колеса все подрессоренные части автомобиля, видимые снизу, должны располагаться в одной плоскости или в двух параллельных плоскостях.

В случае применения конструкции, состоящей из двух плоскостей базовой плоскости и вспомогательной, - вспомогательная плоскость должна располагаться на 50 мм выше базовой плоскости. Допускается уменьшение этого расстояния на 5мм, если оно было вызвано контактом базовой поверхности с дорогой. 

Поверхность, образованная всеми частями, лежащими в базовой плоскости, должна находиться между задней кромкой комплектного переднего колеса и передней кромкой комплектного заднего колеса, иметь минимальную ширину 30см, максимальную ширину 50см, должна располагаться на продольной оси автомобиля  и быть симметричной относительно этой оси.

Все части, лежащие в базовой и вспомогательной плоскостях, включая переход от одной плоскости к другой, должны представлять собой, прочную, твердую, жестко закрепленную поверхность.

По периметру, базовая и вспомогательная плоскости, могут быть скруглены радиусами 25 и 50 мм соответственно. Базовая плоскость должна сопрягаться со вспомогательной плоскостью посредством вертикальных плоскостей. Максимально допустимый радиус сопряжения вертикальной плоскости со вспомогательной плоскостью 25 мм.

Во избежание, возможных производственных трудностей, вводится допуск +/-5 мм на все плоскости.

Усилители для защиты базовой и вспомогательной плоскости автомобиля могут быть расположены вне поверхности днища, но при условии соблюдения п. 3.10. Ширина любого элемента кузова, расположенного перед осью задних колес на высоте, превышающей высоту комплектных задних колес, не должна превышать 500 мм в каждую сторону от продольной оси автомобиля.

3.6.  КУЗОВ В ОБЛАСТИ ПЕРЕДНЕГО КОЛЕСА.
За исключением воздухозаборников для охлаждения тормозов, ни одна из частей кузова в горизонтальной проекции не должна находиться в области, ограниченной прямыми:

а) параллельными продольной оси автомобиля, отложенными на расстоянии 400 мм и 900 мм от продольной оси.
               б) перпендикулярными продольной оси, проведенными по переднему краю переднего диска колеса и в 200 мм позади заднего края переднего колеса.

3.7.  ШИРИНА ПОЗАДИ ОСИ ЗАДНИХ КОЛЕС.
Ширина кузова за осью задних колес не должна превышать 950 мм.

 3.8.  СВЕС.

Ни один элемент автомобиля не должен располагаться на расстоянии больше 800 мм позади оси задних колес и на расстоянии больше 1000 мм впереди оси передних колес.

3.9.  ВЫСОТА.
Ни один элемент автомобиля, за исключением дуг безопасности, не должен быть расположен выше 1000 мм над опорной поверхностью, на которой стоит автомобиль, приготовленный к старту, с водителем, нормально сидящим за рулем.

Любой элемент автомобиля, исполняющий роль дуг безопасности, расположенный выше 1000 мм от опорной поверхности, не должен иметь форму, которая могла бы оказывать серьезное влияние на аэродинамику и характеристики автомобиля.

3.10.  АЭРОДИНАМИЧЕСКОЕ ВЛИЯНИЕ.
Любой элемент автомобиля, изменяющий аэродинамические характеристики автомобиля:
               - должен соответствовать требованиям к кузову;

- должен быть жестко закрепленным на полностью подрессоренном элементе автомобиля (жестко закрепленный означает: "не имеющий ни одной степени свободы");

- должен быть неподвижен относительно подрессоренных частей автомобиля.

Запрещаются любые устройства или приспособления, выполненные с целью перекрытия пространства между подрессоренными частями автомобиля и земной поверхностью.

Никакая часть автомобиля, также как и кузова, создающая аэродинамическое влияние, ни при каких обстоятельствах не может располагаться ниже базовой плоскости, предусмотренной пунктом 3.5 настоящих требований.

3.11. МИНИМАЛЬНАЯ КОЛЕЯ.
Колея передних и задних колес должна быть не менее 1200 мм.

СТАТЬЯ 4. НЕСУЩАЯ КОНСТРУКЦИЯ ШАССИ

Несущая конструкция шасси - свободная. 

В несущей конструкции шасси автомобиля запрещено применение следующих материалов:

- титан;

- керамика;

- магний (разрешено применение сплавов магния в конструкции картеров сцепления, дифференциала и коробки передач).

СТАТЬЯ 5.  ВЕС

5.1. МИНИМАЛЬНЫЙ ВЕС.

Вес автомобиля должен быть не менее 530 кг.

5.2. БАЛЛАСТ.
В случае применения, используемый балласт весом более 5 кг должен состоять из нескольких элементов. Вес одного элемента балласта не должен превышать 5 кг и этот элемент должен крепиться к несущей конструкции шасси минимум двумя резьбовыми соединениями с диаметром прутка не менее 8 мм. Конструкцией крепления балласта должна быть предусмотрена возможность пломбирования, если техническим контролерам это покажется необходимым.

5.3. ДОБАВЛЕНИЕ МАССЫ ВО ВРЕМЯ СОРЕВНОВАНИЯ.
Запрещены добавления к автомобилю во время соревнования любого материала, дозаправка любой жидкости или замена легкого элемента автомобиля более тяжелым.

СТАТЬЯ 6. ДВИГАТЕЛЬ

6.1. ДОПУСКАЕМЫЕ ДВИГАТЕЛИ.
6.1.1. Двигатель - четырехтактный, четырехцилиндровый, с возвратно-поступательно движущимися поршнями, серийно выпускаемый ОАО «АвтоВАЗ». Количество клапанов на один цилиндр - два. 

Нормальное сечение каждого цилиндра должно быть круглым.

6.1.2. - двигатели Ванкеля, Дизеля, двухтактные и турбины - запрещены.

6.2. РАБОЧИЙ ОБЪЕМ.

Рабочий объем цилиндров не более 1600 см³.

6.3. НАДДУВ.
Наддув запрещен.

6.4. ПОДГОТОВКА ДВИГАТЕЛЯ.
6.4.1. Обязательно применение блока цилиндров и головки блока от одной модели двигателя. Они могут обрабатываться только снятием металла.

Разрешается установка гильз в двигатель, их не имевший. Достижение допустимого рабочего объёма двигателя разрешено изменением диаметра цилиндров (не более, чем 82,5 мм) и изменением хода поршня. 

6.4.2. Замена типа подшипников коленчатого вала не допускается. 

6.4.3. Применение материалов на основе керамики запрещено.

6.4.4. Разрешено не более одной форсунки на цилиндр.

6.4.5. Изменяемые, в ходе работы двигателя, фазы газораспределения запрещены.
               6.4.6. Коленчатый вал двигателя должен быть изготовлен из серийной заготовки.


Материал коленчатого вала – чугун.

6.5.  СИСТЕМА СБОРА ДАННЫХ.
Система сбора данных (в соответствии с п.1.16.) разрешена.

Передача и прием данных во время движения автомобиля запрещены.

Голосовая радиосвязь пилота с командой разрешена.

6.6.  СИСТЕМА ВЫПУСКА.
Уровень шума, производимый автомобилем не должен превышать 110 dbA при 4000 мин, измеренный на расстоянии 500 мм от обреза выхлопной трубы под углом 45º  к продольной оси автомобиля в плоскости параллельной плоскости дороги.

6.7.  СЦЕПЛЕНИЕ.
Применяемое сцепление произвольное.

Ручной привод сцепления запрещен.

6.8.  МАСЛЯНЫЕ И ВОДЯНЫЕ НАСОСЫ.
Применение электрических масляных и водяных насосов запрещено.

6.9.  СИСТЕМА ВПУСКА.
Любые системы, изменяющие во время работы двигателя геометрию (длину, объем или сечение) каналов системы впуска, запрещены, за исключением дроссельной заслонки или иного устройства с аналогичным назначением.

6.10. СИСТЕМА УПРАВЛЕНИЯ ДВИГАТЕЛЕМ.


Изменение режимов работы двигателя с места водителя во время движения автомобиля допускается исключительно посредством управления дроссельной заслонкой (или иного механического устройства аналогичного назначения).

СТАТЬЯ 7. ТРУБОПРОВОДЫ И ТОПЛИВНЫЕ БАКИ

7.1. ТОПЛИВНЫЕ БАКИ.

7.1.1.КОНЦЕПЦИЯ.

 Топливные баки произвольны как по объему, так по конструкции и применяемому материалу. Конструкция топливных баков должна исключать любую возможность утечки топлива в любом положении автомобиля.

Примечание: Рекомендуется применение безопасных топливных баков FT 3, FT 3 1999, FT 5.
C 01.01.2006 года применение таких баков обязательно.
7.1.2. ЛОКАЛИЗАЦИЯ ТОПЛИВА.

 Любое топливо, находящееся на борту автомобиля, должно располагаться между передней частью двигателя и спиной гонщика (на виде сбоку). Топливная емкость объемом не более 1 литра может находиться с внешней стороны капсулы безопасности и только в случае, если это необходимо для нормальной работы двигателя.

7.2. СОЕДИНЕНИЯ И ТРУБОПРОВОДЫ.

7.2.1. ЭЛЕМЕНТЫ КОНСТРУКЦИИ.

 Все элементы конструкции топливного бака (включая вентиляционные, входные и выходные патрубки, заливные горловины, соединения внутри бака и отверстия для осмотра) должны быть закреплены металлическим крепежом, вварены в бак или иметь с ним герметичное резьбовое соединение.

7.2.2. СОЕДИНЕНИЯ.

Все топливные и масляные магистрали, находящиеся под давлением, свыше 1 ати, должны иметь только резьбовые соединения и внешнюю оплетку, устойчивую к истиранию и пламени. Допускается применение специальных быстроразьемных соединений авиационного типа, выпускаемых серийно. В остальных случаях соединения должны быть герметичными по отношению к окружающей среде.

7.2.3. УТЕЧКА ЖИДКОСТЕЙ.

 Все трубопроводы должны устанавливаться таким образом, чтобы любая утечка  не привела к накоплению жидкости в кокпите.

7.3. ЗАЛИВНЫЕ ГОРЛОВИНЫ И КРЫШКИ.
Заливные горловины и их крышки не должны выступать за поверхность кузова. Любые вентиляционные устройства, соединяющие бак с атмосферой, должны быть изготовлены таким образом, чтобы избежать любой утечки жидкости во время движения автомобиля и должны находиться не менее чем в 250 мм от входа в кокпит. Любые крышки должны иметь надежные запорные устройства, исключающие случайное открытие при ударе или неполное запирание после заправки.

7.4. ДОЗАПРАВКА ТОПЛИВОМ.
7.4.1. Дозаправка топливом во время соревнования запрещена.

7.4.2. Любое хранение топлива на борту автомобиля с температурой более чем на 10ºС ниже температуры окружающей среды запрещено.

7.4.3. Использование на автомобиле или вне его любых устройств для охлаждения топлива ниже температуры окружающей среды запрещено.

СТАТЬЯ 8. СИСТЕМА СМАЗКИ

8.1. ИЗМЕНЕНИЕ СИСТЕМЫ СМАЗКИ ДВИГАТЕЛЯ.
Масляный картер двигателя может быть изменен. Охлаждение масла произвольное. 

8.2. РАЗМЕЩЕНИЕ МАСЛЯНОЙ СИСТЕМЫ ПО ДЛИНЕ АВТОМОБИЛЯ.
Ни одна часть автомобиля, содержащая масло, не может находиться позади коробки передач и более чем в 550 мм от продольной оси автомобиля.

8.3. МАСЛОСБОРНЫЙ БАЧОК.
Если система смазки двигателя включает сапуны открытого типа, они должны соединяться с маслосборным бачком, представляющим собой емкость объемом не менее 2 литров и оснащенным средством контроля уровня жидкости в нем. Маслосборный бачек должен являться единственным объемом в системе смазки автомобиля, имеющим непосредственное сообщение с окружающей средой.

8.4. ДОЗАПРАВКА МАСЛОМ.
Дозаправка маслом во время соревнования запрещена.

СТАТЬЯ 9. СИСТЕМА ЗАПУСКА

9.1. СТАРТЕР.
Рекомендуется наличие стартера с бортовым источником электрического (или другого) питания, который управляется водителем, нормально сидящим за рулем. Запуск двигателя перемещением автомобиля по трассе запрещен.

9.2. ВНЕШНИЙ ИСТОЧНИК ЭНЕРГИИ.
Разрешается пуск двигателя, как на линии старта, так и в ремонтно-заправочных боксах, от внешнего устройства или источника питания, временно присоединяемого к автомобилю.

СТАТЬЯ 10. ТРАНСМИССИЯ

10.1. ПРИВОД.
Автомобиль должен иметь не более двух ведущих колес, при этом ведущими должны быть задние колеса.

10.2. ТИП КОРОБКИ ПЕРЕДАЧ.
Коробка передач должна иметь не более пяти передач, не считая заднего хода. Коробки передач с поперечными валами, последовательным переключением или коробки передач, расположенные перед осью задних колес запрещены.

 Полуавтоматические и автоматические коробки передач, запрещены.

10.3. ДИФФЕРЕНЦИАЛ.
Применяемый дифференциал произвольный.

Вязкостные дифференциалы и вискомуфты запрещены.

Дифференциалы с электронным, пневматическим или гидравлическим управлением скольжения запрещены.

10.4. ЗАДНИЙ ХОД.
Автомобиль должен быть оборудован передачей заднего хода, которая может быть включена в любой момент соревнований при работающем двигателе водителем, нормально сидящим за рулем.

10.5. АНТИПРОБУКСОВОЧНЫЕ СИСТЕМЫ.
Применение антипробуксовочных систем запрещено. Запрещено устанавливать датчики угловой скорости на механизмах ведущих колес и их приводе.

СТАТЬЯ 11. ПОДВЕСКА И РУЛЕВОЕ УПРАВЛЕНИЕ.

11.1.  ПРИМЕНЯЕМЫЕ МАТЕРИАЛЫ.
Запрещено применение в конструкции элементов подвески следующих материалов и покрытий:

- титан;

- керамика;

- хромирование, кроме деталей амортизаторов.

11.2. ДЕТАЛИ ПОДВЕСКИ.


   11.2.1. Все детали подвески должны быть изготовлены из однородных металлических материалов.

11.2.2. Каждый рычаг передней подвески должен иметь жесткую связь между креплениями к борту настолько близко к капсуле безопасности, насколько это возможно конструктивно. В качестве этой связи рекомендуется использовать стержень трубчатого сечения, минимальным диаметром 10 мм и толщиной стенки не менее 1,5 мм..

11.3. АКТИВНАЯ ПОДВЕСКА.
Активная подвеска запрещена.

11.4. ЭЛАСТИЧНАЯ ПОДВЕСКА.
Автомобиль должен быть оборудован эластичной подвеской. Упругие элементы, соединяющие колесо с несущей конструкцией, не должны представлять собой болтовое соединение, проходящее через эластичные втулки или эластичное крепление. Присоединительные элементы должны обеспечивать свободное перемещение вверх и вниз валов, стоек колес и шкворней большее, чем обеспечивают зазоры шарнирных соединений.

11.5. РУЛЕВОЕ УПРАВЛЕНИЕ.
11.5.1. Рулевое управление должно обеспечивать механическую связь
между водителем и колесами.

11.5.2. Управляемыми должны быть только передние колеса.

СТАТЬЯ 12. ТОРМОЗА.

12.1. РАЗДЕЛЬНЫЕ КОНТУРЫ.
Автомобиль должен быть оборудован тормозной системой, состоящей, как минимум из двух раздельных контуров, управляемых одной педалью. Конструкция тормозной системы должна предусматривать нормальное функционирование тормозных механизмов двух колес автомобиля в случае утечки тормозной жидкости или выхода из строя одного из контуров тормозной системы.

12.2. ТОРМОЗНЫЕ ДИСКИ.
Диски должны быть изготовлены из материалов на основе железа.

12.3. ТОРМОЗНЫЕ СУППОРТЫ.
12.3.1. Применение композитных материалов запрещено.

12.3.2. Применение более четырех поршней в тормозном суппорте  на одно колесо запрещено.

12.4.  ВОЗДУХОЗАБОРНИКИ.
Воздухозаборники, предназначенные для охлаждения тормозов, не должны выступать:

а) за горизонтальную плоскость, параллельную опорной поверхности и расположенную на расстоянии 140 мм выше центра колеса;

б) за горизонтальную плоскость, параллельную опорной поверхности и расположенную на расстоянии 140 мм ниже центра колеса;

в) за вертикальную плоскость, параллельную внутренней части обода колеса и расположенную на расстоянии 120 мм, отложенных от нее по направлению к продольной оси автомобиля.

На виде сбоку воздухозаборники не должны выступать за периметр комплектного колеса в направлении по ходу автомобиля и обода – в направлении, противоположном ходу автомобиля. Тормозные колодки не ограничиваются.

12.5.  ЖИДКОСТНОЕ ОХЛАЖДЕНИЕ.
Жидкостное охлаждение любой части тормозной системы запрещено.

12.6.  АНТИБЛОКИРОВОЧНЫЕ СИСТЕМЫ.
Антиблокировочные системы запрещены.

СТАТЬЯ 13. КОЛЕСА И ШИНЫ

13.1.  РАСПОЛОЖЕНИЕ.
Колеса автомобиля должны быть расположены вне кузова (на виде автомобиля сверху).

13.2. МАТЕРИАЛЫ.
Колесные диски должны быть изготовлены из металла или металлического сплава. Допускаются сборные колесные диски.

13.3.  РАЗМЕРЫ.
Максимальная ширина комплектного колеса 292 мм (11,5 дюйма).

Максимальный посадочный диаметр шин 330 мм (13 дюймов).

13.4.  МАКСИМАЛЬНОЕ ЧИСЛО КОЛЕС.
Число колес автомобиля должно быть четыре.

13.5.  ПЕРЕПУСКНЫЕ КЛАПАНА.
Запрещено применение клапанов, автоматически изменяющих давление
в шинах.

13.6. ШИНЫ.


На протяжении всех соревнований предписывается использование товарных шин «DUNLOP» следующих типов:

	МОДЕЛЬ
	РАЗМЕР
	ТИП
	СОСТАВ

	S95
	190/535 R13
	SLICK
	662 

	S95
	230/570 R13
	SLICK
	662 

	S95W
	190/535 R13
	WET SP8000٭
	- 

	S95W
	230/570 R13
	WET SP8000٭
	- 


٭ - тип шины может быть изменен или расширен в зависимости от действий производителя шин.

Количество используемых  шин типа «SLICK» на одно соревнование – три передних + три задних. Маркировка шин производится на технической комиссии перед соревнованием. Количество шин типа «WET» - не ограничено.

СТАТЬЯ 14. КОКПИТ

14.1.  ПРОЕМ КУЗОВА.
Проем кузова, позволяющий водителю занять свое место в кокпите, должен иметь в плане следующие размеры (при снятой обивке кокпита): минимальная ширина 320 мм (симметрично относительно продольной оси автомобиля) на длине 400мм. Общая длина проема не менее 550 мм. Указанные размеры должны соблюдаться на глубину не менее 25 мм от края проема. Проем кузова должен предусматривать возможность для водителя занять или покинуть автомобиль, не открывая каких-либо люков или перемещая какой-либо элемент автомобиля. Водитель должен сидеть в кокпите за рулем лицом вперед по направлению движения. В случае эвакуации водитель, нормально экипированный и сидящий за рулем с пристегнутыми ремнями, должен иметь возможность покинуть автомобиль не более чем за 5 сек., не перемещая при этом никаких элементов автомобиля, кроме руля, оснащенного съемной ступицей.

14.2. ВНУТРЕННИЙ ОБЪЕМ.
Минимальное свободное пространство шириной 250 мм, высотой 220 мм и максимальным радиусом сопряжения 50 мм должно сохраняться по всей длине внутреннего объема рабочего места гонщика (при снятом рулевом колесе ).

СТАТЬЯ 15. БЕЗОПАСНОСТЬ

15.1. ОГНЕТУШИТЕЛИ.
15.1.1. Огнетушители должны соответствовать международным требованиям, карте омологации международных формул и омологации РАФ. Минимальный суммарный объем гасящего вещества 3,37 литра. Система должна разряжаться в кокпит и в моторный отсек. Сопла системы пожаротушения должны устанавливаться так, чтобы не быть непосредственно направленными на водителя.

15.1.2. ПРИВОД.

 Разрешается любая система приведения в действие, имеющая собственный источник энергии, при условии ее нормального функционирования в случае неисправности основных электрических цепей. Водитель, нормально сидящий за рулем и пристегнутый ремнями безопасности, при не снятом рулевом колесе, должен иметь возможность свободного приведения в действие системы пожаротушения. Рукоятка внешнего включения системы пожаротушения может быть скомбинирована с наружным выключателем электрических цепей и должна быть обозначена на панели кузова буквой "Е" красного цвета, размещенной в белом круге с красной окантовкой. Минимальный диаметр круга 100 мм.

15.1.3. КОНТРОЛЬ БАЛЛОНОВ.

 Баллоны огнетушителей на видном месте должны иметь идентификационный шильдик или омологацию РАФ, где должны быть указаны:

- вес пустого баллона; 

- вес агента тушения; 

- общий вес в заряженном состоянии;

- дата последней или очередной проверки (не должна быть более 3-х лет). Стрелка манометра должна находиться в "зеленой зоне".

15.1.4. ОБЕСПЕЧЕНИЕ РАБОТОСПОСОБНОСТИ.

Система должна работать в любом положении автомобиля, даже если он перевернут.

15.2. ГЛАВНЫЙ ВЫКЛЮЧАТЕЛЬ ОБОРУДОВАНИЯ.
15.2.1. Водитель, нормально сидящий за рулем и пристегнутый ремнями безопасности, при не снятом рулевом колесе, должен иметь возможность обесточить все электрические цепи: системы зажигания, электрических топливных насосов и заднего фонаря, с помощью главного выключателя электрооборудования, который должен работать без искрообразования и отвечать всем противопожарным требованиям. Этот выключатель или его привод должен быть расположен на или около приборной доски.

15.2.2. Рукоятка внешнего привода главного выключателя электрооборудования, позволяющего управлять им дистанционно, должна представлять собой кольцо, действующее в горизонтальной плоскости. Место расположения рукоятки внешнего привода главного выключателя электрооборудования - у основания главной дуги безопасности с правой стороны по ходу автомобиля. Это место должно быть обозначено красной молнией в синем равностороннем треугольнике с белой окантовкой (длина стороны 70 мм).

15.3. ЗЕРКАЛА ЗАДНЕГО ВИДА.
Автомобиль, должен быть оборудован не менее, чем двумя зеркалами заднего вида, обеспечивающими водителю обзорность назад с двух сторон автомобиля. Минимальная площадь каждого зеркала 55 см.

15.4. РЕМНИ БЕЗОПАСНОСТИ.
Обязательно применение шеститочечных ремней безопасности (два плечевых, два брюшных, два набедренных). Применяемые ремни должны соответствовать действующим международным требованиям и надежно и прочно крепиться к несущей конструкции автомобиля. Рекомендуются ремни с шириной плечевых лямок 75 мм.

15.5. ЗАДНИЙ ФОНАРЬ.
Автомобиль должен быть оборудован красным предупреждающим фонарем, работоспособным (способным работать в постоянном режиме) на протяжении всего соревнования и отвечающим следующим требованиям:

мощность лампы – не менее 21 Вт; 

минимальная площадь поверхности освещения - 50см²; 

световая поверхность (отражатель) сориентирована назад под углом 90 градусов к продольной плоскости автомобиля и не далее, чем в 100 мм от нее, и не менее чем в 400 мм от земли. Все измерения производятся от центра поверхности линзы; 

ясно видимым сзади;

должен предоставлять водителю, нормально сидящему за рулем и пристегнутому ремнями безопасности, возможность его включения.

 Разрешается применение фонарей, где вместо лампы накаливания используются светодиоды красного цвета, в количестве, не менее 50.  В остальном фонарь должен отвечать всем перечисленным выше требованиям.

15.6. ПОДГОЛОВНИК.
Все автомобили должны быть оборудованы подголовником, конструкция которого должна обеспечивать не более 50 мм перемещение назад при приложении к нему силы в 85 кг в направлении, противоположном движению автомобиля. Минимальная поверхность подголовника 80 см² должна быть непрерывной, без выступающих частей. Подголовник устанавливается таким образом, чтобы быть первой точкой, контактирующей со шлемом водителя, нормально сидящим за рулем, при любом ударе откидывающим голову водителя назад.

СТАТЬЯ 16. СТРУКТУРЫ БЕЗОПАСНОСТИ

16.1. ЦЕЛЬ.
Основное назначение всех структур безопасности - защитить водителя.

16.2. ДУГИ БОЗОПАСНОСТИ.

16.2.1. РАЗМЕРЫ И РАСПОЛОЖЕНИЕ

автомобиль должен иметь не менее двух структур безопасности, в дальнейшем называемых дугами безопасности, предохраняющих водителя при опрокидывании автомобиля. 

а) первая (передняя) дуга должна быть перед рулевым колесом на расстоянии не более чем 250 мм вперед от края обода рулевого колеса и, по крайней мере, не должна быть ниже самой высокой точки обода рулевого колеса;

б) вторая (задняя) дуга должна располагаться не менее чем в 500 мм позади передней дуги и иметь высоту, достаточную для того, чтобы касательная, соединяющая вершины обеих дуг безопасности, была на 50 мм выше шлема водителя, нормально сидящего за рулем и пристегнутого ремнями безопасности.

16.2.2. ТРЕБОВАНИЯ К ДУГАМ.

 Каждая из дуг безопасности, описанная в п. 16.2.1 и включенная в несущую конструкцию, должна выдерживать одновременное нагружение тремя силами с точкой приложения в вершине дуги, составляющими: 1,5 М - боковая; 5,5 М - продольная и 7.5 М - вертикальная, где М - вес автомобиля, при этом деформация дуги не должна превышать 50 мм. Зона деформации не должна выходить за пределы 100 мм ниже точки приложения силы.

16.2.3. КОНЦЕПЦИЯ ДУГ.

 Концепция дуг безопасности, описанных в п.16.2.1, произвольная. Однако, минимальная высота задней дуги, измеренная вертикально от основания шасси, должна составлять 900 мм. Минимальный диаметр трубы, используемой в конструкции задней дуги – 22 мм, толщина стенки 1,5 мм, не менее. Титановые сплавы запрещены. 

16.2.4. ДОСТУП К ДУГЕ БЕЗОПАСНОСТИ.

В конструкции задней дуги безопасности должно быть предусмотрено открытое и ясно видимое пространство размером минимум 60х30 мм, позволяющее продеть сквозь него стропы для подъема автомобиля.

16.2.5. КАПСУЛА БЕЗОПАСНОСТИ.

1) Капсула безопасности должна начинаться, как минимум, от плоскости перпендикулярной оси автомобиля, проходящей через заднюю стенку бензобака, и доходить до плоскости перпендикулярной оси автомобиля и удаленной вперед по ходу, как минимум, на 80 мм от подошв ног водителя, покоящихся на педалях, но не нажимающих на них. Капсула безопасности должна иметь проем для водителя, как это указано в пункте 14.1. 

Структуры безопасности, указанные в пункте 16.2.1., должны быть частью капсулы безопасности или надежно и прочно прикреплены к ней.

Подошвы ног водителя, нормально сидящего за рулем, пристегнутого ремнями безопасности, покоящиеся на педалях, но не нажимающие на них, не должны выступать за плоскость, перпендикулярную продольной оси автомобиля и проходящую через оси передних колес. 

2) Перед несущей конструкцией должна устанавливаться носовая деформационная структура. Если она не является составной частью несущей конструкции, она должна быть надежно и прочно прикреплена к ней. 

Минимальное поперечное сечение носовой деформационной структуры на протяжении 300 мм от переднего торца несущей конструкции, должно составлять 200 см².

Материал, применяемый для нее должен быть тот же, что и применяемый для капотирования основных структур шасси. 

СТАТЬЯ 17. ТОПЛИВО
17.1.ТОПЛИВО.
Топливом может быть только товарный бензин доступный всем участникам соревнований.

17.2. ОКИСЛИТЕЛЬ.
В качестве окислителя с топливом может смешиваться только атмосферный воздух.

СТАТЬЯ 18. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

18.1. С 2005 года будут введены следующие унифицированные требования:


18.1.1. Единый для всех производитель (поставщик) топлива с гарантированными стабильными характеристиками и возможностью оперативного контроля за топливом со стороны производителя (поставщика) в любое время в ходе соревнования;


18.1.2. Единый для всех производитель (поставщик) двигателя с гарантированными стабильными характеристиками, отвечающего настоящим Техническим Требованиям.

18.2. Единый для всех производитель (поставщик) определяется на конкурсной основе.

                            «_____»___________2003г.

